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ZESTAW 111

Inzynieria Biomedyczna I rok
semestr zimowy 2016,/2017

Zagadnienia teoretyczne

Doswiadczenia losowe. Przestrzen zdarzen elementarnych. Zdarzenia. Prawdopodo-
bienstwo warunkowe. Prawdopodobienstwo catkowite. Niezaleznos¢ zdarzen. Wzor
Bayesa.

2

Zadania

. Obliczy¢ P(AN B), znajac P(A) i P(AN B).

. Rzucamy trzy razy symetryczng kostka do gry. Oblicz prawdopodobienistwo do-

ktadnie dwukrotnego otrzymania pigtki.

. lloma co najmniej kostkami do gry trzeba rzuci¢, aby prawdopodobienistwo nie

wyrzucenia ani jednej ,,1” bylo mniejsze od prawdopodobieistwa wyrzucenia do-
ktadnie jednej ,177

. Oblicz prawdopodobienistwo tego, ze wérdd losowo wybranej grupy ztozonej z 6

0s6b co najmniej 2 maja urodziny tego samego dnia. Przyjmij, ze losowo wybrany
cztowiek obchodzi urodziny z jednakowym prawdopodobienstwem dla kazdego
dnia oraz ze rok liczy 365 dni.

. Wérod 10 monet jedna ma orty po obu stronach. Wybieramy losowo jedna monete,

rzucamy 5 razy i wypada 5 ortow. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze jest to
moneta z ortami po obu stronach?

. Rzucono 2 razy kostka do gry i w pierwszym rzucie wypadto 6 oczek (zdarzenie B).

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze w obu rzutach wypadnie co najmniej 10 oczek
(zdarzenie A)?

. Wybrano losowo rodzine z dwojgiem dzieci i okazalo sie, ze jedno z dzieci ma

na drugie imie Franek. Jaka jest szansa, ze drugie dziecko jest chlopcem (nie
wykluczamy, ze tez ma na drugie imie Franek)?

. Test na pewna chorobe, ktora dotknieta jest $rednio 1 na 1000 os6b, daje tak

zwang falszywa pozytywna odpowiedZ u 5% zdrowych (u chorego daje zawsze
odpowiedZ pozytywna). Jaka jest szansa, ze osoba u ktorej test dal odpowiedz
pozytywna, jest faktycznie chora? (Zakladamy, Ze nic nie wiemy o innych mozli-
wych objawach u badanej osoby.)

. W urnie znajduje si¢ 6 kul biatych i 4 czarne. Losujemy 5 kul na nastepujace

sposoby: a) wszystkie jednoczesnie, b) po jednej ze zwracaniem, ¢) po jednej bez
zwracania. Dla kazdego sposobu losowania oblicz prawdopodobienistwo otrzyma-
nia 3 kul bialych i 2 czarnych.
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10.

11.

12.

Trzy niezalezne urzadzenia do kontroli jakosci w pewnym zaktadzie produkcyj-
nym oceniajg jako$¢ wyprodukowanych wyrobow. Pierwsze urzadzenie wykrywa
srednio 60% wad produkcji, drugie i trzecie po 70% kazde. Jaki procent wad
produkcyjnych wykrywaja tacznie?

Kazde zdjecie rentgenowskie przedstawiajace obraz tkanki podejrzanej o wystapie-
nie zmian patologicznych jest sprawdzane przez dwoch niezaleznych specjalistow.
Prawdopodobienstwo niezauwazenia zmiany przez pierwsza osobe sprawdzajaca
wynosi 0,08. Dla drugiej osoby prawdopodobienistwo to wynosi 0,05. Obliczy¢
prawdopodobienstwo, ze istniejaca i zobrazowana na zdjeciu zmiana nie zostanie
zauwazona.

Aparatura medyczna w szpitalu jest sprowadzana od 3 dostawcow w nastepuja-
cych ilosciach: dostawca A — 50%, B — 20% i C — 30%. Wadliwo$¢ urzadzen: od
dostawcy A — 1%, B - 2%, C — 3%. Jedno z urzadzen okazalo si¢ wadliwe. Jakie
jest prawdopodobienstwo, ze pochodzi ono od dostawcy A7
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